

2018年3月30日 星期五 编辑:梁姣龙 校对:贺心海 组版:宁琦

## 厚植军工技术推动“军转民”，七二五所双瑞防腐公司去年营收增长46%

# 军民融合创出亿元新产业

这几天,在孟津县华阳产业集聚区的中船重工第七二五研究所洛阳双瑞防腐工程技术有限公司里,生产线正满负荷运行。一串飘红的经营数据,让该企业一线生产热情高涨:去年全年,该企业承接合同额同比增长22%,利润增长19%,营收增长46%,站稳亿元以上营收大关!

“这一切,都得益于企业厚植军工技术,以军民融合推动产业转型升级。”谈到背后诀窍,该企业副总经理张东亚一语中的。

产品应用在渤海、黄海、东海、南海等的30多个港口100多座码头,被防护钢管桩有5万多根,钢管桩和混凝土结构物

总面积有50多万平方米……说起双瑞防腐公司在国内海工重防腐领域的地位,“领头羊”三字实至名归。

2016年以来,伴随着国内经济结构调整,海工、石油化工等存量市场增幅下降。双瑞防腐公司在稳定存量市场的同时,积极开发桥梁钢结构产品,优化公司产品结构。去年中标的武汉青山长江大桥,成为该企业桥梁钢结构市场的标志性大订单。

“仅这一个项目合同额就近千万元。”张东亚介绍,武汉青山长江大桥是武汉市第十一座长江大桥,全长7548米,采用双向8车道高速公路标准建设,桥面宽47米,

预计建成后将成为长江上最宽的桥梁。

时下,该企业加大新产品研发力度,不姓“腐”的纳米负氧离子涂料,即将成为双瑞防腐公司新的业绩突破口。

张东亚介绍,如今,室内装修越来越讲究环保、健康。该企业创新研发纳米负氧离子涂料,可持续释放负氧离子,去除雾霾颗粒、甲醛、苯等有害污染物,其中甲

醛净化率在80%以上,在住宅、写字楼、学校、医院等建筑装饰领域应用潜力巨大。

“目前,该产品已经定型,批量发给用户试用,保守估计今年可实现5000万元的营收,成为推动业绩增长的新动力。”张东亚信心满满地说。

本报首席记者 张锐鑫 特约通讯员 郑战波



## 他山之石

### 鄱陵:“康养+”激活产业融合发展新动能



花都小镇

3月20日,来自哈尔滨的刘香玲在位于许昌市鄱陵温泉养生小镇的花都颐庭定了一套房子,这里是刘香玲未来的养老居所。“我把新家安在这里,不仅是因为这里生态宜居、气候宜人,还因为这里将成为康养产业集聚地,将带给我们极大的幸福感。”刘香玲说。

刘香玲所说的康养产业集聚地,指的是鄱陵县规划的66平方公里的许昌国家健康养老示范区,这里将以健康养老服务、中医药医疗保健和养生休闲文化旅游为核心,以“全域花海、全域旅游、全域水系、全域养老”为目标,打造国际知名、国内领先、中原一流的平台式健康养老服务综合体和产业集群。目前,该县已落地实施了建业生态新城养老示范基地、花溪科学养老基地等一批重点项目,对接储备了中德医疗康复护理器械产业园等20多个康养项目。鹤鸣湖康养核心区、健康产业园等重点园区的规划建设,进一步促进产业集群集聚发展,共同编织出了鄱陵建设“康养强县”的产业经纬。

“康养+”养老,促进新融合。鄱陵加快便利化、智能化养老和康复服务设施建设,推进基层医疗机构与社区、居家养老结合,加大对医养结合机构的医保扶持力度,对医养结合单位实行医保床位补贴;建立与省直部门“直通车”制度,开辟政策对接“绿色通道”;探索形成“长期托养、社区日间照料、居家服务”三位一体的“家院互融”养老服务新模式。

“康养+”旅游,构建新格局。从最初的卖花木到卖景观再到卖生态,从单纯赏花逐步发展成集赏花、旅游观光、文化娱乐于一体的综合性生态旅游格局,鄱陵以“中国·中原花木博览会”为依托,相继将鄱陵国家花木博览园、五彩大地、鹤鸣湖、唐韵园林等特色景区穿珠成链,推出腊梅梅花文化节、樱花文化节、郁金香文化节等特色旅游文化品牌。2017年,鄱陵接待游客总量达733万人次,旅游综合收入25.5亿元。

“康养+”医疗,创建新模式。坚持“医养”“颐养”“怡养”的智慧大健康理念,探索建立医养结合新模式,瞄准“立体健康圈”。河南宏力集团计划投资8亿元,引进以色列大学脑科学专科和生命科学专科,建设生命健康中心;鄱陵县职教中心与河南中医药大学合作开设康复、护理大专教学,将于今年9月招生,首所康复护理学院即将在鄱陵挂牌。

“康养+”农业,形成新业态。鄱陵与北京林业大学、中国林科院等30余所高校、科研机构“联姻”,组建了“鄱陵花卉研究院”,不断给花木产业注入科技创新“基因”。

郑发魁 林立文/图

### 挪出穷窝迁新居 照亮群众致富梦

近日,在嵩县德亭镇德福苑易地扶贫搬迁社区,一排排整齐的新房在蓝天下格外耀眼。

德福苑社区占地140亩,规划建设搬迁安置房1000套,截至2017年年底已建设652套,目前在建348套。该社区同步配套建设有文化活动中心、社区服务中心、扶贫产业园、幼儿园等服务设施,确保贫困群众搬得出、稳得住、有产业、能致富。

记者 常世峰 摄



## 十九大精神 百问百答

### 44.为什么要清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法?

习近平总书记在党的十九大报告中指出:“清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法”。这是建设统一、开放、竞争、有序的市场体系的内在要求,也是使市场在资源配置中起决定性作用、提高资源配置效率和公平性的重要举措。

第一,清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法,是健全完善市场体系的内在要求。一是有利于促进商品

和要素自由流动、平等交换,保护公平竞争,发挥市场在资源配置中的决定性作用;二是有利于减少政府对市场的不合理行政干预,破除市场壁垒,更好发挥政府作用,创造良好的市场法治环境;三是有利于降低企业制度性交易成本,助推“僵尸企业”市场化退出,提高供给结构的适应性和灵活性;四是有利于推动资源配置依据市场规则、市场价格、市场竞争实现效益最大化和效率最优化,激发创新创业活力,强化经济增长内生动力。

第二,妨碍统一市场和公平竞争的规定和做法在一些地区、领域和行业仍然存在。一是部分领域存在不当准入限制,一些市场主体往往难以获得同等便利的市场准入。二是市场分割和地方保护现象仍会发生,在一些地区、领域和行业,出台一些包含地方保护内容的政策措施,干扰了市场秩序。三是市场运行透明度需增强,在招标、采购、项目审批等方面,竞争规则和程序透明度偏低。四是部分服务领域存在行政性垄断,开放程度不够。五是要素市场发展滞后,土地、资金、劳动力等要素资源受到城乡、区域、体制、政策多方面的限制和影响,价格形成机制不健全。

第三,深化改革,完善政策,加快清理

废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法。一是要深入推进要素市场化改革,要以要素价格市场化改革为突破口,健全完善要素市场体系。二是推动政策进一步落地,各级人民政府及所属部门将对清理出的排除和限制竞争的政策措施形成处理结论,并按程序予以废除或者调整。三是加强统一的市场监管,加大执法力度,查处并公开滥用行政权力排除和限制竞争的典型案例,形成执法威慑力。坚持自我清理与社会监督相结合原则,公开透明推进清理工作,充分发挥社会监督的作用,形成政府部门主导、社会有效参与的工作局面。

(摘编自《党的十九大报告学习辅导百问》)

5000亩的山间,不见一个小小的烟头,只有青山绿水,这是凤凰山人对生命的尊重;不遗余力扎根公益,助莘莘学子、帮困难老人,凤凰山人用心践行爱的传递,用行动全力诠释——

# 每一个生命,都值得被尊重 有一种爱,为他人托起希望

## 爱心 将凤凰山人凝聚在一起

时间回到2016年夏天,经《洛阳晚报》牵线搭桥,凤凰山生态纪念园董事长郭建华与一群阳光学子在凤凰山上种下一棵棵象征希望的树苗,这也是凤凰山生态纪念园阳光助学的起点。

从那以后,牵挂贫困学子的凤凰山人,也成了无数学子心中惦记的人。

“授人以鱼,不如授人以渔。”为了给贫困学生更多资助,每年寒暑假,这里的诸多带薪实习岗位也会向贫困学子们“敞开大门”。

资助阳光学子,只是凤凰山生态纪念园参与的诸多爱心公益活动的一个缩影。对于更多凤凰山人来说,爱心就流淌在企业的血液中。

“心往一处想,情往一处涌;做公益、做企业,都需要这股凝聚力。”凤凰山纪念园项目负责人崔真语说,这是董事长经常对他们说的话。看看如今的凤凰山纪念园,众人就能明白,这绝不是一句空话。

纪念园中位置最好的福位,留给了树葬者、见义勇为者、遗体捐献者,免费;花木繁盛的水系旁,安葬着孤寡老人、特困老人,免费;

向全市征集德高望重的教育工作者,百年之后长眠凤凰山,免费……

游客来到凤凰山森林公园,农庄附近的游乐设施,也是免费的。

## 青山 是凤凰山人心中的美丽家园

党的十九大报告指出,人与自然是生命共同体,人类必须尊重自然、顺应自然、保护自然。必须坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式,还自然以宁静、和谐、美丽。

面对资源约束趋紧、环境污染严重、生态系统退化的严峻形势,推行节地生态安葬,将绿色发展理念贯穿于殡葬事业之中,辐射到殡葬活动各环节和殡葬改革全过程,推动合理利用殡葬用地资源,促进资源节约和生态环境保护,功在当代,利在千秋。

促进殡葬业转型,抓手在哪里?郭建华有自己认定的标准:先植树,护绿。

5年时间,凤凰山人用执着、用韧劲儿,为洛阳人撑起北方“绿色屏障”。如今,漫步凤凰山,土崩山荒的旧景已不复存在,眼前的凤凰山俨然已是一座树木葱郁、花草芬芳、曲水环绕的天然森林氧吧……

不像董事长,更似一名画家,这成为所有凤凰山人对郭建华的共同印象。他的脚步走遍了凤凰山每一寸土地,凤凰山的每一草、每一

木都倾注着他的汗水;凤凰山上的每一景、每一物,都倾注着他的心血。

树植起来了,山绿起来了,如何让山常绿、水常清?郭建华从未停止过思考。2016年,该纪念园推出公益生态树葬。其实,早在15年前,我市就有市民尝试树葬这一全新方式。

树葬,并非凤凰山生态纪念园首创,但纵观我市树葬业,能坚持下来的企业为数不多。

一场树葬,成本不低,但郭建华执意免费推行,而且一坚持就是3年。常人不明白,总会问他值不值。“值!”郭建华的回答一直很坚定。他说,这是响应国家的号召,他相信自己的坚持有意义,能带动更多的人关注树葬,带动我市更多从事殡葬行业的企业关注绿色安葬,关注节地安葬。

“为后代留下青山绿水。”郭建华的话掷地有声,他的坚持让人动容,更令人敬佩。

## 服务 彰显凤凰山人对生命的尊重

每一个生命,都值得被尊重。每一个凤凰山人,都要尽职尽责地做好生命尊严的最后守护者。郭建华经常对员工说:“把每位逝者及逝者家属,当成自己的家人去对待。”我们所从事

的行业,不是简单的一份工作,更是一份信任、一份责任,是‘生命对生命的致敬!’……今年,更是凤凰山生态纪念园的服务质量提升年。

5000亩的山间,不见一个小小的烟头,只有青山绿水,在凤凰山人眼中,这是纪念园服务提升中小到不值一提的细节,却凝结着他们的辛劳与汗水。

鲜花、草坪、几十排椅子,张小芹老伴儿生前最爱的那几件衬衫也都搬了过去,每一件衬衣旁都有一个心情故事,上面写着衬衣哪年买、在哪儿买、当时是什么情景……

说起老伴儿安葬时的情景,今年78岁的张小芹记忆犹新。整个仪式井然有序,还有诸多让人惦念的温馨细节,但这些并非出自张小芹和子女之手。

“我是家中最小的女儿,父母的后事,哥姐们都让我操过心。老伴儿刚过世时,我心情很不好,真没有力气张罗这些事情,多亏了凤凰山生态纪念园的工作人员。”张小芹说,从筹备到举行,4名工作人员一直跑前跑后,所有细节都考虑得非常周到。

张小芹和老伴儿都是中国一拖集团有限公司的工人,年轻时从东北来洛阳。老伴儿刚去世那会儿,亲朋好友都劝她老伴儿的骨灰送回老家安葬,要“落叶归根”。

直到看到凤凰山生态纪念园用心准备的告别仪式,一家人都觉得张小芹的选择没错。

在纪念园中,这样暖心的细节随处可见。凤凰山人在用自己的行动诠释自己的承诺:给逝者定格最后的尊严,给生者留下温暖的慰藉。

(凤凰山)

## 专题

## 倡导绿色生态安葬 促进生态文明建设

